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LEIA A PROVA COM ATENGAO. NAO SE DEIXE LEVAR PELA PRESSA.
RELEIA ANTES DE ENTREGA-LA. EVITE RASURAS. AS QUESTOES OBJETIVAS RASURADAS SERAO ANULADAS.
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1°) (ENEM 2016) E possivel considerar as modalidades esportivas coletivas dentro de uma mesma
I6gica, pois possuem uma estrutura comum: seis principios operacionais divididos em dois grupos, o
ataque e a defesa. Os trés principios operacionais de ataque séo: conservacao individual e coletiva
da bola, progressao da equipe com a posse da bola em direcdo ao alvo adversério e finalizacdo da
jogada, visando a obtencao de ponto. Os trés principios operacionais da defesa séo: recuperacao da
bola, impedimento do avango da equipe contraria com a posse da bola e protecéo do alvo para impedir
a finalizacdo da equipe adverséaria.

DAOLIO, J. Jogos esportivos coletivos: dos principios operacionais aos gestos técnicos — modelo
pendular a partir das ideias de Claude Bayer. Revista Brasileira de Ciéncia e Movimento, out. 2002
(adaptado).

Considerando os principios expostos no texto, o drible no handebol caracteriza o principio de:
a) Recuperacéo da bola.

b) Progressao da equipe.

c) Finalizacédo da jogada.

d) Protecao do proprio alvo.

e) Impedimento do avanco adversario.

2°) Assinale V(verdadeira) ou F (falsa):

( ) O handebol sdo jogados com 7 jogadores de cada lado.

( ) Se uma falta for dada pelo arbitro em uma tentativa de gol, é cobrado o lance de 5 metros.
( ) O escanteio no handebol é cobrado da mesma forma que o futebol.

( ) E escanteio quando a bola pega no goleiro e sai pela linha de fundo.

( ) a competicdo mais famosa do Handebol € o Campeonato Mundial.

3°) Ainda sobre o Handebol, analise as afirmagdes:

| — As posi¢des do Handebol sdo: Armador, Ponta, Pivd, Defesa e Goleiro.

Il — O Armador é o responsavel por armar as jogadas, comandando 0s passes.
lIl — O Lateral deve ser cobrado com os dois pés na linha.

IV — O tiro livre € 0 mesmo que o tiro de sete metros.



V — sobre 0 manejo da bola, é permitido lancar, pegar ou parar a mesma, com quase todas as partes
do corpo, menos com 0s pés.

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmacdes | e |l estdo corretas

b) Apenas a afirmacéo IV esté incorreta.

c) Somente as afirmacdes |, Il e IV estdo corretas.
d) Somente as afirmacdes I, lll e V estédo corretas.
e) As Unicas afirmacdes corretas séo a l, ll e V.



